



ÚJ INFLUENZA

ÚJABB HALÁLOS ÁLDOZATOK, ALACSONY INFLUENZA-AKTIVITÁS

Az év első hetében tapasztalt emelkedés után a 2. héten mérsékelten csökkent az influenzaszerű megbetegedések száma.

A 2010. január 11 - 17. közötti héten az országban körülbelül 14 200-an fordultak orvoshoz influenzaszerű tünetekkel, 9%-kal kevesebben, mint az előző héten.

Négy területen (Baranya, Fejér, Nógrád és Tolna megye) emelkedett, tizenhárom megyében csökkent, 3 megyében nem változott az előző héthez viszonyítva az influenzaszerű megbetegedések előfordulási gyakorisága. Az influenza-aktivitás Pest és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében mérsékelte, tizenhét megyében és Budapesten alacsony volt.

A második héten orvoshoz fordulóknak egynegyede gyermek volt (24,2%). A betegek 19,6%-a a 15-24 éves fiatalok, 21,1%-a a 25-34 évesek közül került ki. A 35-59 évesek aránya 26,8%, míg a 60 éven felülieké 8,3% volt.

A héten 378 főt ápoltak kórházban influenza, illetve influenzaszerű megbetegedés miatt, 15%-kal több beteget, mint az előző héten. A kórházba utalt betegek 31,5%-a gyermek, 10,8%-a 15-29 éves fiatal volt, 41,0% a 30-64 évesek, míg 16,7% a 65 éven felüliek korcsoportjába tartozott.

Összesen 40-en, közülük 32 felnőtt és nyolc gyermek részesült intenzív ellátásban. Az előző héthez viszonyítva mintegy 30%-kal csökkent a súlyos légzési elégtelenség miatt gépi lélegeztetést igénylő új betegek száma (23 fő).

2010. második hetében az ÁNTSZ 24 új influenza vírusfertőzéssel összefüggésbe hozható halálesetről értesült. Közülük hat beteg halt meg a múlt héten, 18 eset utólagosan került az Országos Epidemiológiai Központ nyilvántartásába: két beteg még novemberben, 11 fő decemberben és öten január 11-e előtt hunytak el. Közülük egy koraszülött csecsemő 7 napos korában halt meg, hárman 30 évesnél fiatalabbak voltak, 12-en a 30-64 évesek korcsoportjába tartoztak, nyolc beteg 65 éven felüli volt.

A betegek 70%-a krónikus alapbetegsége miatt tartozott az influenza szempontjából veszélyeztetettek kockázati csoportjába, egy fő várandós volt, két esetben még nem állnak rendelkezésre adatok a kockázati tényezőkre vonatkozóan, négy főnél rizikófaktor nem volt megállapítható.

2010. második hetében 4 gyermekközösséget érintő influenzajárványt jelentettek: a járványok közül 3 óvodában, egy pedig egy 11-14 éves korú gyermekeket ellátó nevelőintézetben fordult elő. A közösségi járványokat négy megye területéről jelentették (Bács-Kiskun, Fejér, Komárom-Esztergom és Veszprém megye). Tegnapig egy járványban igazolták az influenza A(H1N1)v vírus szerepét, a további járványügyi és laboratóriumi vizsgálatok folyamatban vannak.

Összegzésül elmondható, hogy Magyarországon 2010. második hetében az influenza-aktivitás alacsony volt. Az 2. héten megerősített 61 új esettel a pandémiás H1N1 variáns által okozott, ismertté vált megbetegedések száma 1 976-ra nőtt.

Az új influenzával összefüggésbe hozható halálesetek száma 94-re emelkedett.

**A LEGGYAKORIBB KÉRDÉSEK ÉS VÁLASZOK AZ ÚJ INFLUENZÁRÓL, MEGELŐZÉSÉRŐL,
A BETEGSÉGRŐL, A VAKCINÁRÓL (KATTINTSON RÁ!)**

A KORMÁNY FOLYTATJA A JÁRVÁNY ELLENI VÉDEKEZÉST

Bajnai Gordon kormányfő köszönetét fejezte ki a tisztiorvosi szolgálat munkatársainak az új típusú influenzajárvány elleni védekezésben végzett munkájukért szerdán Budapesten.

A miniszterelnök az ÁNTSZ Gyáli úti központjában tartott köszöntőjében úgy fogalmazott: a szakemberek munkája a felkészülésben és a védekezésben is példamutató volt, ezért az ország ezt a válságot is másoknál jobban vészelte át.

Bajnai Gordon azt mondta, az adatok is mutatják, hogy európai összehasonlításban Magyarország jól, kiemelkedően vészelte át a nem tervezett krízist, amelyet a járvány okozott. A járvány elleni védekezést „egy Európa-bajnoksághoz” hasonlította, amelyben — tette hozzá —, eddig dobogós helyet szerzett Magyarország. Indokolatlan veszteségnek nevezte azok halálát, akiknek elvesztése összefügghet a betegséggel, ezért – mint mondta – az oltási kampányt folytatni kell. Úgy vélte, a kormány mindent megtett annak érdekében, hogy legyen elég oltóanyag, és az annak szállításában résztvevőknek is köszönetet kell mondani – fűzte hozzá. Mint mondta, a hatmillió vakcinából hárommilliót már felhasználtak az oltásoknál.



A kormányfő úgy fogalmazott: *„Ez a kormány ugyan tavaly áprilisban a gazdasági válság elhárítására vállalkozott, de amikor arra kényszerültünk, hogy más típusú válsaggal (járvány) nézzünk szembe, ott is meg tudtuk fogni egymás kezét”.* Felhívta ugyanakkor a figyelmet arra, hogy a feladatnak nincs vége, a szakemberek szerint újabb járványhullám várható, és arra kérte a szakembereket, folytassák oltási kampányukat, terjesszék minden körben, hogy lehetőség van az oltásra. Székely Tamás egészségügyi miniszter azt mondta, a járvány első hulláma lecsengett és ebben a lélegzetvételnyi időben kell azokat a feladatokat elvégezni, amelyek feltétlenül szükségesek a továbblépéshez, hogy az ország még felkészültebb legyen egy újabb megbetegedési hullámra.



A tárcavezető az elkövetkező hetek feladatai között említett egy teljes körű felmérést, amely után pontosan látják majd, hol van még szükség oltásokra, melyek azok a régiók, kistérségek, ahol kevesen kapták meg az oltást. El kell végezni a pénzügyi elszámolásokat, mind az ÁNTSZ-nek az Egészségügyi és Készletgazdálkodási Intézettel, mind pedig a házi orvosoknak az ÁNTSZ-szel, továbbá fel kell mérni a tisztiorvosi szolgálat pontos költségeit az eddigi védekezéssel kapcsolatban — említett egy további feladatot a miniszter. Szükség lesz epidemiológiai kimutatásokra, statisztikákra, és elképzelhető, hogy felülvizsgálják a pandémiás tervet is — ismertette Székely Tamás egészségügyi miniszter.



lesz epidemiológiai kimutatásokra, statisztikákra, és elképzelhető, hogy felülvizsgálják a pandémiás tervet is — ismertette Székely Tamás egészségügyi miniszter.

WHO: AZ ÉSZAKI FÉLTEKÉN ENYHÜL A JÁRVÁNY

A WHO előző heti összegező jelentése szerint a világban közel 14 ezer igazolt halálos áldozatot szedett a H1N1-es vírus. Az áldozatok valódi számát azonban csak 1-2 évvel később lehet megtudni.

Az új típusú influenza hatása inkább az 1957-es és az 1968-as járványéhoz lesz hasonló, mint az 1918-as pandémiához, bár a halálos áldozatok száma valószínűleg magasabb, mint amit eddig laboratóriumi vizsgálatokkal megerősítettek — közölte hétfőn az Egészségügyi Világszervezet (WHO).

Margaret Chan, a WHO főigazgatója az igazgatói tanács egyhetes ülésének megnyitóján azt mondta, hogy az északi féltekén enyhül a járványhelyzet, de fertőzések még a tél végéig, sőt áprilisig várhatóak.

Azt még korai megmondani, hogy mi fog történni, amikor a déli féltekén is elérkezik a tél. A nagy aggodalom az volt, hogy az 1918-as járványhoz hasonló dolog fog történni, de ami történt, az inkább az 1957-es és az 1968-as járványhoz hasonlított — mondta.

A spanyolnáthának nevezett 1918-as járvány végigsöpört a világon, és 40-50 millió embert ölt meg. A kormányok most megtették a megfelelő lépéseket a lakosság védelmében, és ki fogják érdemelni a legjobb osztályzatot — mondta Chan, aki szerint folytatni kell a védőoltásokat.

Az oltóanyag biztonságos és hatékony — szögezte le. Közegészségügyi válsághelyzet esetén jobb az óvatosság irányában tévedni. Mindannyian jobban szeretnénk mérsékelt járványt látni nagy oltóanyag-készletekkel, mint súlyos járványt alkalmatlan vakcinával — magyarázta a főigazgató.

□

A WHO előző heti összegező jelentése szerint a világban közel 14 ezer halálos áldozatot szedett a H1N1-es vírus. Az áldozatok valódi számát azonban csak 1-2 évvel később lehet megtudni.

□

A WHO szakértői szerint az igazi adat sokkal magasabb, mint a laboratóriumokban megerősített esetek száma. Az Egyesült Államokban magában is több halottat — 16 ezret — tartanak nyilván az amerikai hatóságok, mint a WHO az egész világban.

A WHO szerint eddig 175 millió H1N1 vírus elleni oltóanyagot adtak be világszerte, és eddig hat féle vakcinát minősítettek az Európai Unióban. A szervezet szerint a járvány első hulláma minden kontinensen végigsöpört, de szinte minden földrészen várható egy második megbetegedési hullám.

EGYESÜLT ÁLLAMOK: EDDIG 16 EZER HALOTT ÉS 80 MILLIÓ H1N1-FERTŐZÉS

Az Egyesült Államokban 16 ezer embert ölt meg az új típusú influenza, a fertőzések száma elérte a 80 milliót — közölte a szövetségi Betegségmegelőzési Központ (CDC) pénteken.

A H1N1-vírus tavaly áprilisi azonosítása óta 360 ezren kerültek kórházba. Eddig 61 millióan kaptak ellenanyagot (ez a népesség 20,3 százaléka), a magas kockázatú csoportok 90 százalékát viszont nem oltották be. A 300 milliós Egyesült Államokban 130 millió dózis vakcinát állítottak elő, miközben 160 millióra tehető az oltásban elsőbbséget élvező, veszélyeztetettebb emberek száma.

A CDC megerősítette, hogy a járvány visszaszorulóban van, ám a korábbiakhoz hasonlóan ismét felhívta a figyelmet: a vírus még mindig nagyon sok államban jelen van, és rendkívül szeszélyes, visszatérhet vagy mutálódhat.

Az eddigi adatok szerint az új vírus ugyan nem szedett több áldozatot, mint a hagyományos influenzák, de több a fiatalabb áldozat. Míg a hagyományos vírusok esetén a halottak 90 százaléka 65 évesnél idősebb ember, addig a H1N1 90 százalékban ennél sokkal fiatalabbakat betegít meg súlyosan vagy öl meg. Eddig 1730 gyermek halt meg az új vírus miatt.

FRANCIAORSZÁGBAN A JÁRVÁNY VÉGET ÉRT, AZ OLTÁSI KAMPÁNY FOLYTATÓDIK

Franciaországban véget ért az új típusú influenzajárvány, miután a friss megbetegedések száma az elmúlt két hétben a járványküszöb alá esett vissza — erősítette meg múlt csütörtökön hivatalosan a francia egészségellenőrző intézet (INVS) a francia egészségügyi kutatóközpont korábbi bejelentését.

"A vírus még bizonyára terjed, de valójában már nagyon lassan. Ugyanakkor ez nem jelenti azt, hogy le kell állítani az oltási kampányt, mert semmi nem garantálja, hogy a járvány nem támad újra" — hangsúlyozta Dr. Thierry Blanchon a kutatóközpont részéről. Franciaországban január első hetében 144 ezer H1N1-vírussal fertőzött beteget tartottak számon, az azt megelőző héten még 307 ezren, két héttel korábban pedig 398 ezren szenvedtek az új típusú influenzában.

"Mivel a lakosság immunizációs szintje jelenleg nem túl magas, nem kizárt, hogy lesz egy második csúcs" — hangsúlyozta Didier Houssin, az INVS igazgatója. Véleménye szerint is a járvány vége ellenére is folytatódnia kell az oltási kampánynak, mert a veszélyeztetett személyek számára az egészségügyi kockázat továbbra is fennáll, valamint még mindig vannak súlyos és halálos esetek is. Az oltóközpontok továbbra is nyitva tartanak, ahol minden francia TAJ-számmal rendelkező személy ingyenesen kérheti az oltást.

Franciaországban 2009 augusztusa óta 6,5 millióan estek át az új típusú influenzán, közülük 1190 személy került súlyos tünetekkel kórházba, és 249-en veszítették életüket. A lakosság megközelítőleg nyolc százaléka, 5,5 millió ember oltatta be magát a H1N1-vírus ellen. (Ez megfelel az európai átlagnak; kivételt csak Svédország jelent, ahol a lakosság 51,16 százalékát beoltották.)

Nicolas Sarkozy államfő megvédte Roselyne Bachelot egészségügyi minisztert, aki az ellenzék támadásainak keresztüzébe került a járvány kezelése miatt. A szocialisták azzal vádolják a kormányt, hogy eltúlozta a H1N1-vírus veszélyeit, kizárta a háziorvosokat az oltási kampányból, valamint túl sok, összesen 94 millió oltóanyagot rendelt.

A miniszter a nemzetgyűlésben elismerte, hogy a francia államnak kártérítést kell fizetnie a gyártóknak, amiért a közelmúltban visszamondta 50 millió adag vakcina megrendelését. Ugyanakkor az elnökhöz hasonlóan a megelőzés elvét hangsúlyozva visszautasította a kritikákat. Szerinte "jobb volt inkább többet tenni, mint nem eleget". Arra is kitért, hogy a háziorvosok megkímélése, és nem a kizárásuk volt a kormány célja, amikor csak az oltóközpontokban engedélyezte az oltás beadását.

KÓRHÁZI LÁTOGATÁSI TILALOM ORSZÁGSZERTE

Számos kórházban, illetve egyes osztályokon látogatási tilalom van érvényben az influenzajárvány miatt. Az érintett intézmények aktuális listája a www.jarvany.hu oldalon tekinthető meg.

TOVÁBBRA IS KÉRHETŐ OLTÁS 40 OLTÓPONTON!

2010. február 4-ig szerte az országban 40 oltóponton kérhető egyszeri, 3000 forint térítés ellenében a védőoltás. Ezt követően csak az ÁNTSZ nemzetközi oltópontjain marad meg ez a lehetőség.

Az oltópontok listája szintén megtalálható a www.jarvany.hu oldalon

WWW.JARVANY.HU